

返回首页

章真如思想经验传承研究课题通过鉴定

<http://www.firstlight.cn> 2007-04-12

2007年4月7日, 国家“十五”科技攻关计划“名老中医学术思想、经验传承研究”课题湖北老中医章真如学术思想、经验传承研究课题通过国家中医药管理局专家组鉴定。验收专家听取了课题组汇报、查阅资料、讨论分析后认为此次课题内容完整, 研究方法科学, 完成情况良好, 已取得阶段性成果, 并产生了一定的社会效益和较突出的经济效益, 一致通过验收。

该课题在理论上通过阴阳、脏腑辨证研究、四伤学说和养生学说研究的方法, 探讨了章真如临证经验及治病用药规律, 同时通过信息挖掘技术, 对章真如的学术思想、经验传承进行了系统性的研究。

章老从事临床工作60多年, 对肝胆病, 糖尿病及内科杂病具有独到的诊断、治疗经验。在临床上, 通过对章老诊疗方法的研究, 总结出了一系列疗效显著的诊疗常规, 形成了武汉市中医医院治疗肝胆疾病的特色和优势, 对病毒性肝炎、肝硬化、脂肪肝等病中医治疗有很好的疗效。

名老中医是中医药事业特有的智能资源, 是联系中医传统、实现中医发展的脉络。历代名医的学术思想和经验, 代表着当时中医学术和临床发展的最高水平, 在中医学术发展中具有重要作用。武汉市中医医院为了让名老中医药专家的学术思想及临床经验得以继承, 成立了“章真如学术研究室”, 探求名医成才之路、学术思想形成与发展, 对培养新一代名医, 促进中医学的继承和发展具有积极影响, 培养了一批又一批学验俱丰的新一代名医。

[存档文本](#)